



ВЧЕРА ленинск-куз-
нечане проводили
торжества, посвящён-
ные Дню памяти
жертв политических
репрессий.

По традиции 30 октября мы вспоминали всех, кто стал жертвой сталинского произвола в середине минувшего столетия. Среди них люди разных национальностей и вероисповеданий, профессий, возраста и социального положения. Но объединила их одна судьба мучеников печально известного ГУЛАГа. До сих пор продолжается сбор материалов для Книги памяти репрессированных соотечественников, где предстоит увековечить сотни тысяч имён. В этом скромном списке сейчас насчитываются 231 ленинск-кузнецанин, и с каждым годом его пополняют новые фамилии земляков – история далеко не сразу открывала завесы своих тайн.

Именно так получилось и с этой памятной датой – лишь в конце 80-х годов, спустя почти полвека, мы стали открыто говорить о тёмных страницах недав-

лен гранитный камень. Камень памяти горожан – жертв репрессий. И теперь ежегодно здесь проходит митинг с панихидой.

Вчера у камня собрались ветераны, родные репрессированных, краеведы, педагоги и школьники, представители общественности, молодёжи, муниципальных служб. Перед ними выступила начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошайзер, сказав о той громадной безжалостной волне произвола, которая прошла по многим семьям, в том числе и её

мовна Жердева. – Его, скромного семейного труженика, который всё делал своими руками, забрали одним из первых. Потом наступила очередь матери, и нас, троих малолетних детей, взяла к себе бабушка. Вспомнить страшно: ни одеть, ни обуть, голод и холод, мы даже учиться не могли из-за нищеты. Хорошо, соседи куском хлеба спасали. Я до сих пор благодарна всем добрым людям, которые не дали нам сгинуть, помогали, чем могли.

Почти минутой молчания память земляков, горожан возложили к подножию камня живые цветы. И высоко в голубое осеннее небо взмыли белые шары – символ мира, дружбы, единства, уважения к ценностям гражданского общества и правам человека. Ведь повторения той трагедии нашего прошлого больше нельзя допустить. Поэтому вчера поздно вечером во многих окнах тепились свечи – к этой акции памяти с каждым годом присоединяется всё больше ленинск-кузнецан.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

У КАМНЯ ПАМЯТИ

нега прошлого. Государство начало отдавать долг в виде льгот и компенсаций как самим пострадавшим, так и семьям, детям реабилитированных. А в 2000 году у часовни Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» был установ-

собственной. И никакие меры социальной поддержки не заменят людям родных и близких, которых они навсегда лишились во времена сталинизма.

– Мы выросли без отца, – говорила дочь репрессированного Валентина Евдоки-

